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Ohodnotenie testu:

91 - 100% Uspesnost riesenia ..........
80 - 90% Uspesnost riesenia ...........
menej ako 80% Uspesnost riesenia .. ...

1. Za najvhodnejsiu Sportovu aktivitu
sa povazuje:

a) bicyklovanie

b) beh

¢) beh na lyziach

d) cvicenie v posilhiovni

2. Stoj zatazuje dolnu cast chrbtice na:
a) 80 %

b) 100 %

c) 140 %

d) 200 %

3. Najpohyblivejsia c¢ast chrbtice je:
a) kréna

b) hrudna

¢) hrudno-driekova

d) driekova

4. Pridvihani bremena sa ma drzat chrbat:

a) vzpriameny, vratane napriamenej krénej
chrbtice

b) vzpriameny, pricom kr¢nd chrbtica je
predsunuta

) ohnuty, vratane krénej chrbtice

d) ohnuty v dolnej casti, hrudnd a kréna
chrbtica ma byt vzpriamena

......... 2 kredity
......... 1 kredit
......... 0 kreditov

Informacia pre lekarnika!

Informacia pre lekara!
Oznacte spravnu odpoved!

5. Bolesti chrbta su vysledkom najma:

a) akutneho alebo chronického
pretazovania na kibovo-vazivovej trovni

b) nadmernej telesnej hmotnosti a obezity

c) vrodenych vyvojovych poskodeni

d) zvysenej citlivosti nociceptorov

6. Viaceré faktory su vysokorizikové
pre nespecifické bolesti chrbta. Ktory
z uvedenych medzi ne nepatri ?
a) zIé posturélne zvyklosti
b) nadmerny prijem nasytenych tukov

a jednoduchych cukrov v potrave
¢) negativne vnimanie zdravotného stavu
d) velmi dramaticky priebeh bolesti

7. Pri praci v lekarni sa prevazne
a) chodi

b) sedi

¢) stoji

d) vietky rovnako

=

8.Na predchadzanie bolesti chrbtauzame-
stnancov lekarne st vhodné urcité opatre-

nia. Ktoré z uvedenych medzi ne nepatri?
a) dlhodobd posturalna pozicia rovnakého
typu (napr. dlhodobé statie alebo sedenie)

b) vhodny pracovny nabytok (napr. vyska
pracovného stola)

¢) aktivne prestavky pocas prace

d) pouzivanie Specidlnych zdravotnickych
pomaocok

9. Ktoré tvrdenie je nepravdivé?

a) osteoporoticka zlomenina je
najzavaznejsim priznakom
a zéroven komplikéciou
osteoporézy

b) celosvetovo ma riziko osteoporézy
kazda siesta Zena a kazdy desiaty
muz

¢) typicka lokalita osteoporotickej
fraktury su stavce chrbtice,
kr¢ok stehnovej kosti a kosti
zapastia

d) pacient po frakture stavca ma o 5 %
vyssie riziko dalsej fraktury stavca

10. Ako diagnostikujeme
osteoporozu?

a) fyzikalnym vysetrenim

b) laboratérnym vysetrenim

¢) denzitometrickym vysSetrenim
d) ultrazvukovym vysetrenim



11. Do klinického obrazu ankylozujticej
spondylitidy nepatri:

a) akutna predna uveitida

b) chronicka zépalova bolest chrbtice

¢) sakroileitida

d) symetricka periférna polyartritida

12.V liecbe priznakov degenerativnych

ochoreni chrbtice nepouzivame:

a) nesteroidové analgetika

b) kombinaciu nesteroidovych analgetik
a vysokodavkovanych vitaminov
skupiny B

¢) kombinaciu nesteroidovych analgetik
a vitaminu C

d) fyzikalnu liecbu

13. O hladine tiaminu u diabetikov plati:

a) diabetici maju zvysenu plazmaticku
hladinu tiaminu v désledku zvysenej
reabsorpcie v oblickach

b) diabetici maju znizent plazmaticku
hladinu tiaminu v dosledku zvysenej
eliminacie oblickami

¢) diabetici maju znizenu plazmaticku
hladinu tiaminu najma v d6sledku
znizenej absorpcie v ¢revéch pri
nedostatku vnutorného faktora

d) hladina tiaminu u diabetikov je
porovnatelnd s nediabetickou populaciou

14. Ktory je spolocny transportny
kanal v tenkom creve cloveka,
ktory na transport vyuziva tiamin
aj metformin?

a) OCT-1

b) hTHTR-1

¢) hTHTR-2

d) SGLT-2

15. Benfotiamin na molekularnej

drovni:

a) zvysuje oxidacny stres a zvysuje
lokalny zépal

b) zvysuje oxidacny stres a znizuje
lokalny zépal

¢) znizuje oxidacny stres a zvysuje
lokalny zépal

d) znizuje oxidacny stres a znizuje
lokalny zapal

16. Benfotiamin oproti klasickému

tiaminu:

a) ma nizsiu biologicku dostupnost
pri pomernej plazmatickej
koncentrécii

b) ma vyssiu biologicku dostupnost a vyssiu
plazmaticku koncentraciu

¢) ma horsiu inkorporaciu do svalov aj
mozgu

d) inkorporuje sa len do pecene

17. Ktory enzym zavisly od tiaminu je
kltcovy pre aktivitu pentézového
cyklu?

a) fosfolipaza

b) transketoléza

¢) transferaza

d) aldolédza

18. Aky pocet respondentov
(pracovnikov lekarni) uviedlo bolesti
chrbta za posledny rok?

a) viac ako dve tretiny

b) viac ako jedna tretina

¢) takmer polovica

d) menej ako polovica

19. Nevyhodou pomdcok na spevnenie
trupu je to, ze:

a) ulavuju od bolesti chrbta

b) pomahaju zlepsit drzanie tela

€) zmiernuju svalové napatie

d) oslabuju svaly

20. Adjuvancia (koanalgetika)

su latky, ktoré moduluji vhimanie
bolesti:

a) ¢im zosilfuju Gcinok zékladnych analgetik
b) ¢im zosilruju ucinok antiepileptik

¢) ¢im zoslabuju uc¢inok zékladnych analgetik
d) ¢im zosilfuju tcinok neuroleptik



